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 PROVINCE DE QUÉBEC 

Centre de services scolaire de la Région-de-Sherbrooke 

Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil d’établissement tenue le 

30 septembre 2024 à 19 h. 

ÉTAIENT PRÉSENTS 

Bastien, Mélanie, parent 

Bilodeau, Sonia, déléguée du comité de parents 

Bombardier, Anne-Marie, enseignante 

Chigot, Delphine, orthophoniste 

Couture, Guillaume, enseignant 

Desjardins, Isabelle, parent 

Duquette, Bruno, parent 

Jacques, Geneviève, surveillante 

Lacharité, Sonya Anouchka, enseignante 

Lehouillier, Marie-Ève, parent 

Pinsonneault, Patrick, directeur 

Savard, Geneviève, technicienne en éducation spécialisée 

ÉTAIENT ABSENTS 

Drolet, Carole, parent 

Pehlemann, Amélie, enseignante 

Chénard, Geneviève, parent 

Laflamme, Marie-Soleil, Vice-présidente du conseil des élèves 

Sévigny, Lysanne, enseignante (s’est désistée) 

Tardif, Cassandre, Présidente du conseil du comité des élèves 

Tremblay, Marie-Claude, parent 

 

1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE – BIENVENUES AUX MEMBRES 

Ouverture de la séance à 19h, à la suite de l’accueil des membres et de l’assurance 

du quorum, par Patrick Pinsonneault. 
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2. ÉLECTION À LA PRÉSIDENCE DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

Marie-Ève Lehouillier propose Sonia Bilodeau. Celle-ci refuse, car elle a d’autres 

engagements. 

 

Sonia Bilodeau propose Marie-Ève Lehouillier et celle-ci accepte. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

ÉLETION À LA VICE-PRÉSIDENCE 

Sonia Bilodeau se propose. Marie-Ève Lehouillier appui sa proposition et il est 

résolu :  

QUE Sonia Bilodeau sera le vice-président pour un mandat.  

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

3. NOMINATION D’UN.E SECRÉTAIRE 

La candidature de Mélissa Francoeur est proposée par Patrick Pinsonneault, 

appuyée par tous et résolu :  

QUE Mélissa Francoeur sera secrétaire du conseil d’établissement, à titre de 

personnel administratif fourni par l’école dans ce but unique. Elle n’est pas un 

membre à part entière du comité.  

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

4. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

Il est proposé par Mélanie Bastien, appuyé par Delphine Chigot et résolu :  

QUE l’ordre du jour soit adopté tel que proposé. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
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5. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 10 JUIN 2024 

Il est proposé par Sonia Bilodeau, appuyé par Geneviève Jacques et résolu :  

QUE le procès-verbal du 10 juin 2024 soit accepté tel que proposé. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

6. AFFAIRES DÉCOULANT DES PROCÈS-VERBAUX 

Aucun 

7. QUESTIONS DU PUBLIC 

Aucun public 

8. RÈGLES DE RÉGIE INTERNE (INFORMATION) 

a) Éthique des membres : 

Patrick Pinsonneault fait la demande que chacun des membres lisent le 

document Règles de régie interne. Une discussion sera tenue lors du prochain 

conseil, afin de s’assurer de la bonne compréhension du document de tous. 

b) Dénonciation d’intérêt :  

Monsieur Pinsonneault mentionne l’importance de signer le formulaire de 

dénonciation d’intérêt. 

c) Quorum :  

Il est spécifié que pour avoir Quorum, quatre parents au minimum doivent être 

présents. Il n’y a pas de minimum exigé dans les autres catégories de 

membres. 

d) Communication et documents : 

Résumé du document et discussion à la prochaine rencontre. 

e) Présence du public 

Aucune présence du public n’est exigée. 
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8. RÈGLES DE RÉGIE INTERNE (INFORMATION) (suite) 

f) Politiques 

Rien de mentionné à ce sujet. 

g) Mode de fonctionnement virtuel et présentiel 

Il est maintenant permis de faire les rencontres du CÉ soit en virtuel ou en 

présentiel. La continuité des rencontres en présentiel est votée à l’unanimité. 

9. MESSAGES 

a) Représentants des élèves :  

Cassandre Tardif (1re ministre) et Marie-Soleil Laflamme (vice 1re ministre) 

ont tout récemment été élues. Elles seront invitées pour les prochaines 

rencontres. 

b) Représentant du comité de parent : 

Aucun. La rencontre pour former le comité est prévu le 9 octobre. 

c) Présidence : 

Marie-Ève Lehouillier : aucun point à apporter. 

d) Représentant du personnel :  

Anne-Marie Bombardier mentionne la campagne de financement en cours : la 

vente de légumes biologiques. 

e) Représentant de la communauté :  

Aucun. 

10. INFORMATIONS DE LA DIRECTION 

a) Portes ouvertes : Les portes ouvertes ont eu lieu le samedi 28 septembre et se 

sont très bien déroulées. Plus de 600 familles se sont présentées. La Direction 

générale a été très impressionnée. Notre force : pas un parcours imposé aux 

parents. Personnel exceptionnel, très souriant. Autre force : les élèves sont 

impliqués, même les anciens. La plus belle année à ce moment, selon 

Monsieur Pinsonneault. 
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10. INFORMATIONS DE LA DIRECTION (suite) 

b) Organisation scolaire :  

1076 élèves actuellement au pavillon Le Ber et 735 élèves au pavillon St-

François. Nous sommes pratiquement à pleine capacité. Seulement environ 

qu’une place de disponible par niveau. 

Les 4 classes modulaires sont bien terminées et fonctionnelles. 

Une demande de 4 nouvelles classes a été faite au CSS pour le pavillon Saint-

François. 

c) Retour sur le début d’année (rencontres de parents, personne, etc.) : 

Même si l’école avait opté pour la première rencontre seulement avec les 

enseignants répondants, le taux de participation a été très faible au pavillon 

Le Ber. La participation était plus élevée au pavillon Saint-François. 

Geneviève Savard propose à nouveau l’horaire accéléré de l’élève. Cela 

permet aux parents d’avoir une idée de la journée de son enfant et de 

rencontrer tous ses enseignants. 

d) Nouvelles du personnel : 

Début d’année un peu difficile de ce côté. Manque encore quelques 

enseignants (anglais et point de service). Nous sommes malheureusement au 

bout de nos ressources. 

 

Difficile également du côté des directions. 3 adjointes ont quitté. 

2 ont été promues dans des écoles primaires et une est retournée en 

enseignement. 

 

Nous avons deux de nos enseignantes qui ont été promues adjointes : Mélisa 

Champigny (Pavillon Le Ber) et Dominique Valence (Pavillon Saint-François). 

La nouvelle adjointe Sarah-Jeanne Meunier-Bédard commencera avec l’équipe 

le mercredi 2 octobre. 

 

Monsieur Patrick Pinsonneault quitte également pour un nouveau défi dans les 

bureaux du CSS. Il sera remplacé par Madame Sophie Chabot à partir du 

15 octobre. 
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e) Proposition voyage – Afrique et Voyage à la mer : 

M. Pinsonneault demande à tous s’ils ont une objection que deux voyages 

soient ajoutés. 

 

Afrique : Voyage de style humanitaire préparé sur 2 ans. Serait d’une durée de 

11 jours, durant la semaine de relâche 2025-2026. Il ne serait pas offert aux 

élèves de vocation. 

 

Voyage à la mer : Probablement sur la Côte Est des États-Unis. Un voyage 

qui sera offert à une quinzaine d’élèves du Pavillon Saint-François qui n’ont 

jamais vu la plage. 

 

Geneviève Jacques mentionne la difficulté culturelle et les élèves trop jeunes 

pour aller en Afrique. Anne-Marie Bombardier mentionne plutôt que le 

« choc » culturel pourrait plutôt être positif. 

 

Marie-Ève (présidente) suggère que ce pourrait être de belles expériences pour 

les élèves et demande le point de vue de la direction, M. Pinsonneault. 

Celui-ci mentionne qu’il y a des solutions pour que ce soit réalisable et que de 

superbes enseignants travaillent pour offrir ces belles opportunités à certains 

de nos élèves un peu plus démunis. 

f) Démission d’un parent 

a) M. Isambert a démissionné étant donné qu’il n’a plus d’enfant qui fréquente 

    l’école de La Montée. 

b) Mme Marie-Claude Tremblay (parent substitut) a accepté le mandat d’un 

    an, malgré son absence imprévue à cette première rencontre. 

11. FONDATION 

Une demande a été faite auprès de la Fondation pour l’ajout de base de ciment 

pour support à vélo. 

De plus, un courriel a été envoyé par Keven Laroche (directeur adjoint de Saint-

François) aux enseignants pour que ceux-ci remplissent un FORM pour présenter 

leur projet à la Fondation pour les demandes de financement. 
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12. CALENDRIER DES RENCONTRES (ADOPTION) 

 Assemblée générale : 10 septembre 

 30 septembre 2024 

 2 décembre 2024 

 27 janvier 2025 

 24 février 2025 

 7 avril 2025 

 26 mai 2025 

 Au besoin : 9 juin 

 

Aucun ajustement à apporter. Proposé par Anne-Marie, appuyé par Mélanie. 

 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

13. DEMANDE D’AUTORISATION : SOLLICITATION (ADOPTION) 

Aucune. 

14. BILAN DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DE PARENTS 

(CONSULTATION) 

Une quinzaine de parents continuent à faire partie du comité à Saint-François. 

La direction se dit surpris du manque de présence à cette assemblée. 

15. DÉROGATIONS (APPROBATION) 

Les dérogations affichées sur le calendrier jusqu’à Noël sont présentées et les 

types de couleurs sont expliquées brièvement. 

Il est proposé par Sonia Bilodeau., appuyé par Sonya Anouchka Lacharité. et 

résolu :  

QUE les dérogations soient acceptées telles que présentées. 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
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16. AFFAIRES NOUVELLES 

À la demande de Monsieur Bruno Duquette, une discussion sur le transport 

scolaire (grève) a eu lieux : notre fonctionnement, la surveillance pour la sécurité 

des élèves, l’entente avec d’autres transporteurs pour ajouter des circuits, etc. 

17. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

Il est proposé par Geneviève Savard., appuyé par Delphine Chigot. et résolu : 

QUE la séance soit levée à 20 h 20. 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

    

Marie-Ève Lehouillier, présidente Patrick Pinsonneault, directeur 
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